Introduccion a la Ingenieria de Software - Examen 11/02/2008

1) Respecto a la ingenieria de software

a. Laingenieria de software se ha visto impactaddgsopresiones por reducir los plazos para safiteatado (“time to
market”), lo que ha llevado a buscar alternativan@delo de proceso en cascada tales como el désam fases.

b. La relacion de la ingenieria de software con lemeria de sistemas se basa en el hecho de qugdaiéria de
software se ocupa de la construccion de sistenrapwestos por elementos de software que interaetiiae si.

c. Lareduccion relativa del costo del software respatcosto del hardware continda teniendo hoyuenté impacto en
la evolucién de la ingenieria de software tal c@n®sus comienzos

d. “Desarrollo de Software”, “Ingenieria de Software “Programacién” corresponden a tres formas dpresar
esencialmente el mismo significado.

2) Respecto a modelos de proceso

a. Los modelos “Desarrollo en Fases”, “Especificadifiperacional” y “Transformacional”, son muy pocdiméidos en
la industria

b. El modelo de proceso en espiral es especialmeptiado para proyectos gque involucran poco riesgo

c. El esquema ETVX (Entry, Task, Verification, eXigor su estructura, no permite especificar procegbgipo “en
fases”, ya que fue concebido para la especificad@dprocesos “en cascada”

d. Los modelos propuestos por Abdel-Hamid vistos eruedo (Factores que inciden en la productivid&tyuctura de
desarrollo de software) son de tipo descriptivooy sitiles para entender la relacién entre divefaotores y su
incidencia en el desarrollo de software

3) La gestion de riesgos de un proyecto:

a. incluye identificar riesgos técnicos asociadosratipcto

b. solo incluye identificar riesgos del proceso

c. incluye evaluar la severidad de un riesgo y torieangre acciones correctivas

d. se realiza una vez al comienzo de un proyecto.

4) Dados un requerimiento que pide imprimir la infooida de usuarios, que consiste en nombre de uspassword, y
un campo interno para marcar borrados logicos,| gsuka contribucion de las transacciones y cudleldos datos?
(No tomar en cuenta ni mensajes ni errores)

a) Transaccion: 1 ILF con 2 DETs Datos: 2 DETs

b)  Transaccion: 1 ILF con 3 DETs Datos: 2 DETs

c) Transaccion: 1 ILF con 2 DETs Datos: 3 DETs

d) Transaccion: 1 ILF con 3 DETs Datos: 3 DETs

5) El diagrama de estados de UML

a. esuna técnica valida para especificar requerimsent

b. da una vista estética del sistema

c. no permite modelar paralelismo de estados

d. todas las anteriores

6) Al elegir una técnica para especificar requerinusrge debe elegir:

a. la que sea completa

b. una que sea dominada a priori tanto por los ddkstoves como por los clientes.

c. teniendo en cuenta las caracteristicas del proyecto

d. la méas adecuada y no mezclarla con otras

7) Segun [Scharer ‘90] existe una brecha en la coraaitin, en la obtencién de los requerimientos. lesadolladores
dicen que los usuarios:

a. no son capaces de mantener el cronograma

b. no conocen el negocio

c. pretenden indicarles como hacer su trabajo

d. les exigen una dedicacién exclusiva a costa detsas obligaciones

8) El proceso de disefio tiene distintos niveles deatxson, siendo el de definicion de la Arquiteatur

a. de las ultimas actividades en realizarse, ya quetaras tempranas del disefio dificilmente se cuwemt!
conocimiento necesario para poder definirla en éocarrecta.

b. en el que se deben concentrar los esfuerzos digicede disefio para identificar una correcta modzdaion del
sistema que cumpla los requerimientos establecidos.

c. a)y esimportante tener en cuenta las caractass{ventajas y desventajas) de los estilos deitémjura existentes
para poder evaluar su adecuacion a la aplicaci@esarrollo.

d. b)y aesa altura del proceso, no es importantdaadefinicion de interfaces entre médulos, ya posiblemente los

cambios que todavia sufra la aplicacion obligues+definirlas varias veces.
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9) Los métodos de evaluacion de arquitecturas se puesie para

a. conocer sila arquitectura cumple con los requisit® calidad establecidos para el producto

b. (a)y la evaluacion temprana permite introducireres reduciendo el impacto de los cambios

c. (a)y las evaluaciones no tempranas de la arquiggbor ejemplo, luego de finalizado el producttienen ningin
beneficio.

d. Ninguna de las anteriores

10) Entre las técnicas vistas para mejorar el disefemegentra el disefio por contrato, que establece:

a. un contrato entre un proveedor (servidor) y un aondor (cliente) de un servicio, el cual defineigationes para el
cliente que son los requisitos del servidor, eméode precondiciones

b. a)y beneficios para el cliente que representaomlpromiso de los servicios otorgados por el seryighn forma de
postcondiciones

c. a)ysinose cumplen las precondiciones estalade@tiservidor deberia elevar una excepcion paaea tratada por
el cliente

d. Ninguna de las anteriores

~

a. El estilo de arquitectura de tubos y filtros erable usarlo cuando la parte central del sisteoumstruir es la
transformacioén sucesiva de datos de entrada

b. (a)y en este estilo cada filtro debe ser indepenididel resto y no debe conocer la identidad sléltms que estan
antes o después de él.

c. (b)y el estilo de arquitectura “invocacién impi&citiene como caracteristica que facilita la fe#cion de
componentes

d. El patron Model-View-Controller da una soluciongat acceso a una base de datos relacional desistema
orientado a objetos.

12)

a. Para generar casos de prueba utilizando la tédeicaja blanca se necesita del c6digo

b. (a)y si se realizan pruebas solamente basadaga@negra parte del cédigo puede no ser ejecutado
c. (b) yuna de las técnicas de caja negra, vistd e@mrso, es la técnica de particion en clases devalgncia
d. (c)y otra técnica de caja negra es el criteriod®imiento de decision

13) Dentro de una empresa existen posibles conflioire dos equipos de verificacion y de desarrolliguhas de las
posibles soluciones vistas en el curso son lagesitps:

a. Tener el mismo jefe y gerente en ambos grupos ffadisay verificacion). De esta forma, si surgepnoblema el jefe
y/o gerente estard en conocimiento de todos la@leletdel mismo

b. (a)y realizar evaluaciones personales
c. (b) ytener voluntad de mejora tanto personal cgropal
d. Trabajar en equipo, teniendo roles distintos pguali objetivo

14) Dado el método explosionLista indique el conjunéodétos de prueba con menor cardinalidad y que leucon el
criterio de decision de las opciones listadas dimaacion.

void explosionLista (lista : Lista) {
inta=0;
while lista.tieneMasElementos() and a < 2{
lista.borrarPrimerElemento(); //reducedat. de elem. en la lista en 1

a=atl;
}
}
a. CDP ={lista = vacia}
b. CDP = {lista = vacia; lista = {el1, el2, el3, ¢4
c. CDP ={lista = vacia ; lista = {el1, el2} ; lista{ell, el2, el3, el4, el5, el6} ; lista = {el1} }
d. CDP ={lista = {ell, el2}; lista = {el1, el2, e]2l4, el5, el6} ; lista = {el1} }

15) La verificacion estatica (analisis)
a) a) Son efectivas en la deteccion temprana de aefect
b) b) (a) y sirven para verificar cualquier produateqierimientos, disefio, cddigo, etc.)
c) c) (b) yestan sujetas a los errores de nuestomaaiento
d) d) (c)y se usan para validar junto con el cliente

16) La planificacion de la liberacion de un sistemaadftware
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a) Conviene comenzarla cuando el producto esta tedojnea vez que esta claro en qué consiste reaméptoducto
a liberar.

b) Conviene comenzarla al comienzo del proyecto, pachuir sus particularidades en el alcance del pcty y
completarla y ajustarla antes de proceder a laddén en si.

c) Conviene completarla junto con la especificaciérraierimientos, una vez que esta claro qué caistatas debe
tener el producto a liberar

d) Conviene completarla junto con la definicion de dequitectura, para tener claro cudles son los ipales
componentes que se van a liberar.

17) Respecto al mantenimiento

a) Conviene establecer un calendario de liberaciévetigiones, para poder evaluar de manera adecusdériloutos de
calidad del resultado de las modificaciones

b) (a) y conviene conformar un Comité de Control denBias que reuna la vison de Cliente, Usuarios yaBeBadores,
responsable por evaluar, priorizar y autorizarccksbios al sistema en explotacién

c) (b)yfrecuentemente el analisis de impacto inshoena parte del esfuerzo total aplicado a cad&icam

d) Conviene que los desarrolladores atiendan directgaries requerimientos de los usuarios, realicercéombios y los
pongan en explotacion tan pronto como les resoalséfe

18) La construccion y refinamiento de un modelo dedealide un producto incluye, segun la propuesta .dée®ff
Dromey, los siguientes pasos:
1. identificar los atributos de calidad de alto nigak describen las necesidades prioritarias delizaajdn
2. identificar las componentes del producto
3. identificar y clasificar las propiedades de calidedks tangibles y significativas de cada componente
4. proponer un conjunto de axiomas para vincular gagies y atributos
5. evaluar el modelo, identificar sus debilidadesfinarlo o desecharlo y comenzar nuevamente
Esta forma de trabajo permite:

a) Establecer un criterio para incluir determinadgpdad que permita su verificacion

b) (a) y que el foco se desplace segun los produdias yroyectos

c) (b) y construir modelos de calidad para los progshiatlave de la construccién de software: especificade
requerimientos, disefio, implementacion

d) (c)y obtener un modelo de calidad consistenteetaoie ISO/IEC 9126

19) El analisis post-mortem de un proyecto:

a) se lleva a cabo en aquellos casos en los que yaqimose cancela de forma prematura, sin alcanzaljstivo

b) conviene realizarlo sistematicamente al fin de qadgecto para evaluar qué anduvo bien, mal eifieartlecciones
aprendidas

c) (b) es un componente esencial de la mejora dekpooc

d) (b)y en general conviene realizarlo pasado unpeede la finalizacién para tener datos del resaler explotacion,
sin lo cual es aventurado evaluar los resultados

20) En la mejora de procesos

a) Una buena practica consiste en fijar lineas batereferencia, por ejemplo de productividad, dextside defectos

b) (a) y plantear objetivos de mejora relacionados @utener mejoras en determinados valores respeesaslineas
base

c) (b)y cumplir los objetivos de mejora significa unajora en la capacidad del proceso

d) la aplicacién de un proceso maduro garantiza larmdn de resultados idénticos al ser aplicadotidg®veces en
diversos proyectos y contextos

21) Ejercicio de Disefio y Verificacion (20 puntos)

Se planea construir un sistema que recibe comadatrna lista de nUmeros enteros positivos (ddsdgeinclusive
hasta el cien inclusive) escritos alfabéticamerdewuelve la lista de los nimeros primos que estabda lista de
entrada. La lista resultante no contiene nimeriosgsrrepetidos y se devuelve escrito alfabéticaenpeto al revés.
Ademas, la lista resultante esta ordenada de nzemaryor (segln el nimero que representa).

Ejemplo:

Si la entrada es: {*ocho”, “once”, “ochao”, “cuatrd’pepe”, “34”, “tres”, “once”}

Se espera que la salida sea: {“sert”, “ecno”}

a) Suponiendo que se usa el patréon MVC, disefiar e pat Model del sistema usando tubos y filtrossdibir
qué recibe y qué devuelve cada uno de los filtres gué orden deben ser ejecutados para cumpliopson
requerimientos. Todos los filtros tienen como eddran archivo de texto y como salida devuelvenrahieo de
texto. El primer filtro tiene como entrada el axchile texto que representa la lista de nimerogsagia por el
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b)

<)

d)

usuario del sistema, donde cada linea del arckm@senta un namero. El Gltimo filtro debe tenencsalida el
resultado esperado, donde cada linea es la repgegende cada nimero primo al reverso. En el dieegta
salida corresponde a un archivo de texto con desdt sert y ecno.

La ejecucion coordinada y concurrente de los filjoeda por fuera de lo que hay que disefiar.
Independientemente de si el filtro esta o no esolacién de la parte a) brindar las clases de atpncia
necesarias para probar satisfactoriamente un fjlieorecibe un archivo de texto con nimeros (umdipea)
escritos en texto y devuelve un archivo de textolos nimeros en formato nimero. En caso de sesago se
puede complementar la especificacion de dich@fior motivos de costos de las pruebas no pudste has
de 20 clases de equivalencia.

Considerando que se agrega ahora el requerimiesttadista de nimeros de entrada también puede ser
numérica (y no en texto) proponga cambios al diskfszrito en a). En caso de aparecer nuevos figakeben
describir.

Proponga una estrategia de integracion (dentraglei$tas en el curso) de todo el sistema consideras
siguientes partes: Model, View y Controller. Pastaerersion del producto hay tres View distintasd8be
aclarar si con la estrategia elegida se tienerugaestubs y/o drivers. Se debe considerar unategia de
integracion también dentro del Model, es decirapas tubos y filtros.

Para simplificar el ejercicio se asume que laase#aifabéticas son s6lo minusculas.

22) Ejercicio de WBS

El ministerio XX desea unificar e interconectaseftware que soporta el funcionamiento de tresisees, que
actualmente estén utilizando un software con tegialobsoleta y que no cubre todas sus necesidzaldefe del sector
informética ha decidido tercerizar este desarpha iniciado conversaciones con la empresa quelidde para que
lleve a cabo la tarea.

No existe una especificacion de requerimientosgleVamiento de los mismos forma parte del proyentmmendado.

La mayoria de los funcionarios de las tres secsiesén descontentos con el software actual.

Algunas secciones no lo usan porque dicen quegsgitve”. Ud. indaga y se entera de que es pauaeale las
secciones no ingresa los datos que deberia yrstpsedan registrados en la base. Actualmentessa giatos en papel.

El director del sector informético sabe lo que tpiipero hace poco que ingreso al ministerio yusmta con demasiado
ascendiente sobre los funcionarios ni sobre susrisups.
Los usuarios de cada seccion quieren que el nu#twase soporte toda la operativa de su seccion.

Algunos usuarios son muy particulares, otros dd&mbws y no saben si se van a adaptar a un softyvane forma de
trabajo diferente. El conocimiento de informatieglds distintos usuarios es muy variado.

a) Haga la lista de riesgos que presenta este@@y proponga una estrategia de reduccion oawitig, o un plan de
contingencia (indicando de qué se trata en cadg pasa cada uno.

b) Realice un WBS de las actividades necesariasligaar esta tarea a buen puerto.




